

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik kétféleképpen: minden nap. Előfizetőknek: egy hónapra 2—F. Egyre emelkedő árak: hétéves 12 fillér, évi 12 fillér, negyedéves 3 fillér, vasárnap 16 fillér.

**Alföldi Ellenzék**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kis Béla u. 10. sz. Telefonszám 18. Hirdetéseket áramlás szerint kiadhatunk. Állandó hirdetőinknek márcsak árat számítunk.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK

### A velencei találkozó

Mussolini és Schuschnigg kancellár pénteken folytatva Velencében a megbeszéléseket. Behatóan megvitaták a dunai kérdést, ennek kapcsán, osztrák részről hangsúlyozták, hogy a római egyezménynek más államokra való kiterjesztése ezidő szerint bizonyos nehézségekbe ütköznék és ezért ettől el kell tekinteni. Az osztrák álláspont erősen ragaszkodik a kétoldalú szerződések rendszeréhez és ezen nem óhajtott változtatni. Párisban úgy látják, hogy Mussolini nem szívesen veszi az osztrák-cseh közeledést és ennek ellensúlyozására Olaszország Románia felé keres kapcsolatokat. Londonban arról

tudnak, hogy az osztrák kancellár megmondta, hogy Ausztria szívesen tartja magát a római egyezményhez, ha Olaszország külpolitikája nem fog változni. Ennek fejében viszont Ausztria elismeri, hogy a Habsburgok visszatérése jelenleg nem volna kívánatos. Annnyit azonban elismert Mussolini is, hogy a restauráció egyébként Ausztria belügye, míg a német-osztrák egyesülés közügy. Ausztria nem tartja sürgősnek, hogy Jugoszlávia csatlakozzék a római egyezményhez, hasonlóképpen nem igyekezik Csehszlovákiát sem megnyerni a csatlakozásra.

### Szálasi fogva marad

A budapesti vádtanács tegnap tárgyalta a nemzetellenes szervezkedés miatt letartott Szálasi Ferenc ügyét. A vizsgálóbíró pár nappal ezelőtt szabadlábra helyezte, mert szerinte Szálasi nem követett el izgatást és mozgalmat nem törekedett erőszakos felforgatásra. A végzés ellen az ügyészség felfolyamodást jelentett be a vádtanácsnál. A vádtanács Szálasi további fogvatartását rendelte el. Ugyancsak tegnap kezdte tárgyalni a törvényszék Szálasinak egyik korábbi izgatási pörét. A tárgyalás megnyitása után a hallgatóság több tagja

felállt, felemelte jobbkarját és kórusban kiáltotta:

— Kitarítás! Kitarítás!  
Az elnök rendőri készütséget hívott és eltávolította a teremből a tüntetőket.

A vádirat szerint Szálasi röpiratot adott ki, melyben a keresztény hitfelekezethez tartozókat a zsidó hitfelekezettel szembe fordította, továbbá az állam és társadalom törvényes rendjének erőszakos felforgatására, különösen a munkás társadalmi osztály kizárólagos uralmának erőszakos létesítésére izgatott.

#### Ülést tartott a képviselőház

A képviselőház tegnap délben ülést tartott. Az ülésen beterveztették a pénzügyi bizottság jelentését a költségvetésről. Az elnök bejelentette, hogy vitéz Bobory György belügyi államtitkár lemondott az alelnökségről. A Ház keddre tüzte ki az új alelnök megválasztását. Az új alelnök Tahy László miniszterelnökségi államtitkár lesz, aki természetesen lemond az államtitkarságról, de helyét egyelőre nem töltik be.

#### Harakirit követelt el egy matróza

Özvegy Szer Istvánné 85 éves székelyszárdi asszony többször hangoztatta, hogy öngyilkos lesz, mert megunt az életét. Vigyáztak minden lépésére, de Szerne egy óvatlan pillanatban mégis hatalmas konyhakéssel felvágta a hasát. Borzalmas állapotban találtak rá családtagjai. Válságos állapotban viték kórházba.

#### Egész hadosztály őrzi Sztalin

A vörös hadsereg Moszkvában átvette a felelősséget a GPU-tól Sztalin és a többi népbiztos életéért. A Kreml és lakói védelmére egy egész kozák-hadosztály érkezett Moszkvába. — A GPU teljes felbomlásban van. A vörös diktátor a május elsejét ünnepségek alkalmából ismét szerepelni fog a nyilvánosság előtt, ami január óta nem történt meg. Utján az új kozák testőrgárda fogja kísérni.

#### Gyanus holttest a kutban

Berettyóújfalui határában a csendőrség az egyik nyitott kutban holtan találta Lázár József 50 éves berettyóújfalusi lakost. Gyanus jelek és külső sérülések miatt a csendőrség felfedezése az, hogy gyilkosság történt.

### Ovónők

gyülekeznek ma össze Szentesen a megye minden részéből, hogy megbeszéljék ügyeiket-bajaikat, de teendőiket is. Sok megbeszélési valójuk van különösen az utóbbi téren, mert az ovodák szerepe és jelentősége nagy változáson ment keresztül az utóbbi években.

A békeidőben az ovoda alig volt több, mint hely, ahol felügyelet alatt hancurozhatnak a gyermekek, amellyel mégis csak ragad rájuk kis módor, kóstolót kapnak a fegyelemből, megismerik a pajtáság, barátság fogalmát. Ma azonban súlyos és fontos szociális hivatása van az ovodának. Az ovodában kezdik meg a gyermek első egészségügyi megfigyelését és gondozását. Az ovoda ad meleg szobát azoknak, akik bizony otthon ritkán részesülnek abból a melegből, melyet legjobb esetben csutkát nyújt. Az ovoda ad menedéket a gyermekeknek, kiknek szüleit elvonja a gyermekeikkel való törődéstől a munka vagy a munka keresése. Az ovoda pótolja a nevelést, melyet az anyagi gondokban elkedvetlenedő és elerőtlenedő szülői ház nem tud megadni.

Nemzeti szempontból is fontos nevelőintézet és egyben menedékház lett a hajdan jobbára csak időtöltésül szolgáló ovodából. Az ovónőknek alkalmazkodniuk kell a megváltozott viszonyokhoz, új szempontokra kell súlyt helyezniük, sőt sok új dolgot is meg kell tanulniuk.

De korántsem elegendő az, ha csak az ovónők alkalmazkodnak a megváltozott helyzet követelményeihez. A köznök is követnie kell az alkalmazkodásban az ovónőket és ha ebből a szempontból vizsgáljuk a szentesi helyzetet, nem lehetünk elégedettek. Szentes város, mint ovodafenntartó hatóság még mindig nem vett tudomást arról, hogy mekkora szociális és nevelő feladata van manapság az ovodának, illetve, ha tudomást is vett róla, nem tett egyetlen lépést sem, hogy elősegítse a szentesi ovodákat új hivatásuk (betöltésénél). Ovodai téren ma is ott vagyunk, ahol harminc vagy ötven esztendővel ezelőtt voltunk.

A meglévő ovodák korántsem elegendők az ovodai felügyeletre és nevelésre szoruló gyermekek befogadására. Százával vannak gyermekek, akiket nem tudnak befogadni a szentesi ovodák és az ovodákban vagy azzal párhuzamosan még mindig nem történ gondoskodás arról, hogy napközi otthonokhoz jusson a szegénysorsú lakosság gyermekcserege. Hasztalan sürgeti mindezt az ovodafelügyelő bizottság, hasztalan számították ki, hogy nagyobb költséget sem igényel, de ha igényel is, erre lenne kell pénznek: nem tud a város eljutni a cselekvésig.

Ahányszor szemünk elé kerülnek a telepek és a városszél satnya, gyenge, vézna gyermekek, akik gondozatlanul, elvadultan, az uccára szabadultan nőnek fel, elfacsarodik a szívünk és olyankor hangos a fogadkozás, hogy törődni kell velük, meleg szobát, szerető bánásmódot kell nyújtani nekik, de ha elkerülnek a szem elől, akkor már meg is fedezünk róluk. Nem jól van ez így...

Nagyon szeretünk dobálózni a mondással, hogy az ifjúsággal, a jövő nemzedékkel törődni kell. Tessék, itt az alkalom, hogy Szentes megmutassa, hogy nemcsak frázis a jövő nemzedék megmentése.

### kihágás

...d járn az orrvadán belül tegnap már kihágást tárgyalta bíró.

### a városi vjegyzék

...évi virilis névjegyzékében két felebbezést Lajos római katolikus képviselő közlé. Hajdu Ignác tájegyzékből való kihágás. A kisgyűlés Keleis vette a névjegyzék. Hajdu Ignácnak nem írt, hogy virilis képviselőnél.

### ornok malra

...lmi tudással rendelkeznek. Kézírással írott kiadóhivatalba leadni.

...Leveleket »Jó üz...  
...2232-24  
...nap hizott sertés lesz...  
...cca 12. 2124-24  
...mbert keresek; érte...  
...zi Ferenc ucca 105  
...2163-27  
...első kaszálásra vagy...  
...Egy embert udva...  
...áfrány Mihály ucca  
...2163-29  
...tott káposzta és ha...  
...Kálmán ucca 12 alatt  
...nál. 2161-30  
...apható Müller Gyula  
...él, Rothermere ucca  
...2141-2  
...keresek a központon.  
...hivatalba kérek.  
...2102-29  
...mféle nyersbort leg...  
...sárol, részről is bá...  
...na timár, Szeder Im...  
...2095-29  
...ok traktorral legol...  
...ban: Ruzs Molnár  
...9 szám. 2049-25  
...sépleszt vállalatok a dó...  
...ett. Papp Sándor.  
...2167-2  
...hosszuszőrü, szög...  
...er Muki nevű kutya  
...6 illő jutalomban ré...  
...6 sz. alatt. 2121-25  
...az Antiszépt glyce...  
...adkító 60 fillér Ha...  
...n Harucker ucca 19.  
...49-L  
...kása, bab, muhar...  
...agyban kapható La...  
...1884-25

### megesztést

...katos munkákat...  
...rdőszoba beren...  
...és javítását...  
...ért végez...  
...tal géplakatos...  
...M. u. 30.

SP

Vasárnap a...  
...k az STE s...  
...közést délután...  
...teljesen új...  
...Előmerközést...  
...átogatottja...  
...polgári isko...  
...z előmerköz...  
...rközés 4 óra...  
...A Torinóban...  
...olasz-magyar...  
...az SzTE rá...  
...en.

t Anna ucca...  
...nal elfoglalh...  
...donossal a b...  
...párton 6 he...  
...tra kiadó; ér...  
...19.

...rászüzet elac...  
...jeligére kiae...  
...dó hereföldek...  
...i használatra...  
...ak felveszek...  
...zám.

...örzőnek idős...  
...ni lehet Ráke...  
...n alatt.

...bízható emb...  
...o ember kör...  
...kezhets. Bocsk...  
...ai lányok k...  
...életnek jöven

...y idős embert...  
...ak; értekezni...  
...istó 67 szám...  
...arab hasas s...  
...szám alatt, P...  
...sebb házaspár...  
...kezni Kistóke...  
...ternél.

...rszo.t csutka...  
...onakereskedő

...ptak a stranc...  
...bői 9 darab...  
...csát. Nyomra...  
...ül Várady L

...dó prima né...  
...enhat év kör...  
...g pástornak...  
...yutelep.

...rozott szobát...  
...entést a kiae

...eres stráfkoc...  
...és vasalatlan...  
...tal kovácsmest...  
...szám.

...pit és tertótle...  
...szappan. Ny...  
...gyógyszertár

...gszebb női és...  
...nál kaphatók

...y jókarban lé...  
...szüke miatt e...  
...goráért ráfize...  
...rszabó ucca 1

...y kiló kitűnő...  
...nn Malvin fu...  
...ény ucca 104.

...szerületberenc...  
...keresek. Moh...  
...sznált épületf...  
...szám alatt.

...őrendű savany...  
...o kapható Törs...  
...Vass Lajos

...érés tele-ajtó...  
...ny ucca 23.

## Feltűnően élénk volt a pénteki állatvásár

A természet jószívvel volt a szentesi tavaszi vásár iránt. Péntekre elállt az eső, kisütött a nap és a közönség igen csak kihasználta a kedvező alkalmat. Régen nem látott sokaságban nyüzsgtek az emberek a vásártéren. Már korábban reggel feltűnően nagy számmal hozták a jószágot a vásárra. Sajnos, vevő mégsem akadt olyan nagy számmal, mint eladók. Ebben része volt annak, hogy az utóbbi napok árnyatlanságát az eladók akarták érvényre juttatni és magasabb árakhoz ragaszkodtak.

A marhavásáron igen nagy volt a felhajtás, sok volt az alkudozás, de üzlet aránylag kevés jött létre. Nem volt kapós a jószág, de ami elkelt, annak megfizették az árát. A prima hizott ökör kilójáért 70 fillér körüli összeget kellett adni, a javított bikáért 60 fillért, a szopós borjuért is elkértek 75-85 fillért. Fias tehénnek az ára felment egészen 500 pengőig és 300 pengőn alul nehéz volt kapni.

Nagy volt a lóvásár is, de minőség tekintetében nem valami különösen ör-

vendetes látványt nyújtott. Mustragébek sokasodtak a vásártéren. Ennek az a magyarázata, hogy a jobb lovakat a különböző alkalmi vásárok alkalmával szokták értékesíteni, a jó lovat felfedezi a kupec a legeldugottabb tanyán is, az országos vásárra már csak a silányabb anyag marad.

Sertésvásárt ekkorát már régen nem lehetett látni. Jellemző a felhajtás méreteire, hogy a sertést hozó kocsi-nak több mint a fele kiszorult a térről. Vevő is leginkább a sertés piacon mutatkozott, pedig nagyot ugrott fel-felé az ár. A nagy felhajtás ellenére is a nagy kereslet hatására jelentősen megdrágult a sertés. A leghitványabb választási malac párjáért is elkértek 34 pengőt, a közepes minőségéért pedig meg kellett fizetni a 40 pengőt. 3 hónapos malac párja 60 pengő volt, a fél évesért nem sokalták megfizetni a 80-90 pengőt sem. A hizó ára alig maradt két-három fillérről a 90 filléres ár alatt.

—o—

Legelőcsőbb a kerékpár Wellisch gépraktárában

## A miniszterelnök további tárgyalásai a választójogi reformról

Darányi miniszterelnök állandóan folytatja tárgyalásait a politikusokkal az alkotmányjogi javaslatokról. Még egyszer tárgyalni fog gróf Bethlen István-nal és gróf Zichy Jánossal, azután meghallgatja gróf Károlyi Gyulát, de bevón a megbeszélésekbe közjogi méltóságokat is. Így a hercegprímást, a kúria elnökét.

A szegedi beszédben már jelezte, hogy az alkotmányjogi javaslatok megalkotásánál rendkívül fontosnak tartja azokat a nemzeti kautélákat, amelyek nélkül az országra nézve veszélyt jelenthetne a választójogi reform. A titkos választójog bevezetésével egyidejűen lehetetlenné kívánja tenni a miniszterelnök az esetleges sötétbeugrást és ezért kívánja az alkotmányjogi tényezőket és vezető politikusok közös véleményéből megszületett megegyezéssel megoldást. A miniszterelnöknek ugyan- is az az álláspontja, hogy csak az ilyen megoldás biztosítja teljesen a nemzet-

életérdekeinek védelmét az alkotmányjogi javaslatokban és teszi lehetetlenné, hogy ezekben a korszakalkotó javaslatoknak a megalkotása a nemzet életében súlyos megrázkódtatásokat ne hozzon.

A tanácskozások befejezése után a miniszterelnök az ország nyilvánosságát fogja részletesen tájékoztatni az alkotmányjogi javaslatok alapelveiről, az ellenzéki politikusok pedig egymás között fogják megvitatni a javaslattal kapcsolatban felmerülő összes kérdéseket és egymás között fogják azt az egyöntetű álláspontot kialakítani, amely a parlamenti tárgyalások során azután teljes erővel fog kibontakozni.

A miniszterelnök vagy a parlamentben fogja tájékoztatni az ország közvéleményét a költségvetési vita elején vagy pedig újabb országos megnyilatkozás keretében propagandakörútjának második állomásán. E tekintetben elhatározás még nem történt.

## Már az ősze megnyilhat a szentesi gazdasági iskola, -- ha lesz a városnak pénze

A földmívelésügyi minisztériumból csütörtökön négyen is jöttek, hogy helyszíni tájékozódást szerezzenek a szentesi gazdasági iskola létesítésének körülményeiről és lehetőségeiről. Négy órát sem töltöttek Szentesen a kiküldöttek, de ez alatt az idő alatt igyekeztek alaposan szétnézni. Megtekintették a Bartha-féle alapítványi földet Fábriánban, azután a városban a Bartha-féle alapítványi házat, a Tary-házat, a mu-

zeum ligeti épületét, magát a ligetet, a belsőkeretet, a külsőkeretet és a hősök erdejét, közben természetesen tárgyaltak dr. K. Nagy Sándor polgármesterrel és Piti Péter gazdasági tanácsnokkal.

A kiküldötteknek nem volt megbízásuk arra, hogy megállapodást létesítsenek bármilyen irányban a várossal, mindamellett a velük való megbeszélés során kibontakozott a helyzet a gazdasági iskola létesítését illetően.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton 8 órakor mérsékelt, Vasárnap 2 órakor téli helyekkel, 4. negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt, Hétfőn 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyekkel!

A gyermek bilincsei a fellángolt szerelmes szíven.

Joga van-e az özvegynek és az anyának új szerelem után futni?

Erre a problémára ad feleletet

LIL DAGOER

új tüneményes alakításában:

## A negyvenéves asszony

Egy veszedelmes életkorú asszony harca az utolsó szerelemért.

Színhely: Páris, London és Monte Carlo — a gazdag világ, a pompa, a fény hazája.

2. Paramount Híradó. 3. Bajor-Alpok.

4. Magyar Világhíradó.

— Vasárnap bérletszűnet. —

Először is az volt a véleményük, hogy kertmunkásképző iskola felállításáról aligha lehet szó, hiszen Szentesen nem tud megtehető gyakorlóterületet nyújtani az iskolának. Kertmunkásképző iskola csak ott állítható fel, ahol jelentősebb gyümölcsösök is vannak. Megvan azonban a lehetőség arra, hogy időnként kertmunkásképző tanfolyamokat rendezzen a minisztérium Szentesen, ehhez nincs szükség nagyobb gyakorlóterületre és főként nincs szükség költséges iskolai szervezet fenntartására.

Szentesen leginkább téli gazdasági iskola felállítására számíthat, ugyanolyanra, amilyen Csongrádon jó eredményt működik. A téli gazdasági iskola nem tévesztendő össze a téli gazdasági tanfolyammal.

Az iskola mellé internátust is létesítenének tartanak.

A minisztérium előreláthatólag arra tart igényt, hogy a város bocsássa rendelkezésére az alapítványi földet, ennek jövedelme biztosítaná az internátus fenntartását, illetve ez pótolná azt, hogy a város mintegy harminc tanuló internátusi ellátását magára vállalja, ahogy másutt szokás. Szükség lesz továbbá arra, hogy a város telket adjon az iskola céljaira, ámde még eldöntetlen kérdés, hogy valamely városi épület, első sorban a ligeti múzeum nem felel-e meg iskola céljaira, természetesen megfelelő átalakításokkal és bővítésekkel. Pár holdnyi gyakorlóterületet is adnia kell a városnak a város alatt az iskola céljaira. Mindezekben felül a városnak a minisztérium rendelkezésére kell bocsátania az alapítványi készpénzvagyonát, ami körülbelül százezer pengő tesz ki. Ebből az összegből építenék az iskolát és az internátust. Az iskola berendezése, megszervezése, tanerőkkel való ellátása és további fenntartása állami feladat lesz.

Mindez még nyers tervezet. A kiküldöttek megteszik jelentésüket a miniszternek, azután a miniszter pontosan megszabja feltételeit a városnak. A kiküldöttek szavaiból arra lehet következtetni, hogy ha a város teljesíteni tudja a minisztérium feltételeit, akkor a nyáron telépülhet az iskola és ősze megkezdheti a működését.

## Felhívás a polgári iskolák végzett leánygyerekeinek szüleikhez

A szegedi tankerületi kir. főgazdatisztóság 11 Ka—1/1936—37. számú le- illetve az ebben foglalt vallás és oktatásügyi miniszteri elvi engedély birtokában és Szentesen város képviselőtestületének támogatásával Szentesen két éves női kereskedelmi szaktanfolyam létesült. A szaktanfolyam, melyen a kiválóbb szaktanfolyam is tanítanak, magában is kellő képzettséget a növendékeinek, de a továbbképzésére a kereskedelmi iskolai érettségi elérésére is képesít.

A tanfolyamot szervező Szentesen Kereskedők Egylete ezért azzal a kérésel fordul a szülőkhöz, szíveskedjenek részvételi szándékukat kötelezettséggel külső helyi hat filléres postai levelezéssel a Szentesen Kereskedők Egylete Szentesen címre bejelenteni. Ennek története után megbizottunk az érdeklődő szülőket személyesen felkeresni a kereskedelmi szaktanfolyamra való közösen teljes részletességgel tájékoztatást ad.

A bejelentést szíveskedjenek sürgősen megtenni, nehogy a létszám be- miatt leányaik már ne legyenek fel- hetők az ősszel meginduló tanfolyamra.

Szentesen Kereskedők Egylete

## Kenyeret a kenyérgyárban

vásároljon. Fehér, félbarna és barna minőségben minden jobb fűszerkereskedésben is kapható.

Péksütemény. Zsemlemorzsa. Telefon: 72.

## Nem tartós az időjárás javulása

A péntekre megjavult időjárás az a meteorológiai intézet véleménye, hogy a javulás csak átmeneti. Európa szerte tovább tart az időjárás váltakozottsága. Az Alpok környékén tegnap reggel már újabb hűvös levegőhullám okozott esőket. Ennek hatását nem megegyezük legkésőbb az éjszaka folyamán. Remélhetőleg azonban ez fog olyan erős időromlást hozni, mint az előbbi, de legalább is az ország nyugati és északi felében kapunk záporos Ujjból élénk lesz az északnyugati áramlás. A hőmérséklet még szombaton indul emelkedésnek, habár legalább is a nyugati megyékben a páli órákra ismét javulás várható.

## Kávékeverékek

A legjobb minőségben legelőcsőbb árban

## Gyarmat

fűszeresnél a mozi mellett ahol fűszer és háztartási cikkek is legelőcsőbben szerezhetők be.

## Zsebtolvajok működnek a vásárban

A tavaszi vásár első napja mult ei bűnözés nélkül. A vásári tolvajok a közönség soraiba turkoltak és értesülésünk szerint két tanyai szonyt megkárosítottak: kilopták a bűkből a pénztárcát. A károsultak tek délig nem tettek feljelentést a őrségnek.

## Makulatura

kisebb nagyobb mennyiségben kapható lapunk kiadóhivatalában.

## Magyar Általános Takarékpénztár R. T. Szentesen Flókja.

A Magyar Nemzeti Bank mellékhelye

Betéteket kamatoztat, váltó és aralombard kölcsönöket folyósít legelőcsőbb feltételek mellett

Minden banküzletágban a legelőcsőbb és a legelőcsőbb feltételek mellett áll a közönség rendelkezésére.

A város különböző részein lakóházak kedvező feltételek mellett eladók.

A Generali Biztosító Társaság Főigazgatója

## Téli szalámi csabai kolbász

elsőrendű fiatal husok, különféle ízletes felvágottak legelőcsőbb napin aron kaphatók

ifj. Nemes Sándornál

Kossuth ucca 15.

## Vásár a polgári iskola- végzett leánygyer- mekek szüleikhez

Szegedi tankertületi kir. főigazgatói Ka-1/1936-37. számú leírata, az ebben foglalt vallás és közügyügyi miniszteri elvi engedélyben és Szentese város képviselőinek támogatásával Szentesen női kereskedelmi szaktanfolyam. A szaktanfolyam, melyen a leg-  
szaktanárak is tanítanak, ön-  
an is kellő képzettséget nyújt  
ékeinek, de a továbbképzésre és  
kedelmi iskolai érettségi elnye-  
is képesít.

tanfolyamot szervező Szentesi  
edők Egylete ezért a kére-  
dul a szülőkhöz, sziveskedjenek  
eli szándékukat kötelezettség nél-  
lyi hat filléres postai levelezőla-  
Szentesi Kereskedők Egylete,  
s címre bejelenteni. Ennek meg-  
e után megbízottunk az érdek-  
ülöket személyesen felkeresni és a  
edelmi szaktanfolyamra vonat-  
teljes részletességgel tájékozta-

bejelentést sziveskedjenek sürgő-  
gtenni, nehogy a létszám betelte  
ányaik már ne legyenek felve-  
az összes meginduló tanfolyamra.  
Szentesi Kereskedők Egylete.

## enyeret konyógyárban

roljon. Fehér, félbarna és bar-  
ninoságban minden jobb fűszer-  
kereskedésben is kapható.

Szemesemény. Zsemlemorzsa.  
Telefon: 72.

## artós az időjárás javulása

péntekre megjavult időjárásról  
meteorológiai intézet véleménye,  
a javulás csak átmeneti. Európa-  
tovább tart az időjárás változó-  
ága. Az Alpok környékén tegnap  
már újabb hűvös levegőhullám  
t esőket. Ennek hatását mi is  
ezzuik legkésőbb az éjszaka folya-  
Remélhetőleg azonban ez nem  
van erős időromlást hozni, mint az  
de legalább is az ország nyugati  
aki felében kapunk záporosókat.  
élenk lesz az északnyugati lég-  
ás. A hőmérséklet még szombaton  
ndul emelkedésnek, habár már  
bb is a nyugati megyékben a nap-  
rákra ismét javulás várható.

## ávókeverőek

legjobb minőségben  
legolcsóbb árban

## yarmati

resnél a mozi mellett ahol más  
er és háztartási cikkek is a  
egolcsóbban szerezhető be.

## btolvajok működtek a vásárban

A tavaszi vásár első napja nem  
el bűnözés nélkül. A vásári zseb-  
ok a közönség soraiba furakodtak  
esülésünk szerint két tanyaí aszt-  
t megkárosították kilopták a zse-  
t a pénztárcát. A károsultak pén-  
élig nem tettek feljelentést a rend-  
en.

## Makulatura

bb nagyobb mennyiségben kapható  
lapunk kiadóhivatalában.

## Pénzbüntetésre ítélte az alispán a szolnoki tűzoltóparancsnokot

Puskás Ede felfüggesztett szolnoki  
tűzoltóparancsnok állott tegnap vád-  
lottként dr. Csörgő Károly alispán, mint  
fegyelmi bíró előtt. Puskás fegyelmi  
ügyét már egy ízben tárgyalta, de ak-  
kor ítélethozatalra nem került sor, mert  
bizonyításkiegészítés vált szükségessé.

Időközben megtörtént a bizonyítá-  
kiegészítés és a tegnapi tárgyaláson már  
a tényállás teljes ismeretében ítékez-  
hetett az alispán.

Megállapítást nyert, hogy a pa-  
rancsnok szabálytalanságot követett el  
azáltal, hogy a tűzoltó- és mentőautó  
anyagszükségletéről nem vezetett ren-  
des könyvet, visszaelés (azonban nem  
történt. Felületesen járt el a parancs-  
nok, mikor 3000 pengőre becsülte Kiss

Ernő felsőházi tag autóját, melyet a  
város meg akart venni, noha kevésse  
azelőtt az autó árverésen 400 pengőért  
csereált gazdát. Ezzel az ügyvel kapcsol-  
atban a vizsgálat folyamán könnyel-  
mű kijelentést is tett, mellyel ugy tűn-  
tette fel a dolgot, mintha az autó tul-  
értékelésével viszonzni akarta volna a  
felsőházi tagnak a részére korábban  
tett szivességeket.

Hiányosnak találták a parancsnok-  
nak egy elszámolását is.

Mindezek alapján az alispán az  
ügyészi vádindítványnak megfelelően  
300 pengő pénzbüntetésre ítélte a szol-  
noki tűzoltóparancsnokot, egyben meg-  
engedte, hogy felfüggesztése idején visz-  
szatartott illetményeit kiutalják részére.

## Ha kevés pénze miatt szandálra nem telhet! Nálam pár fillérért gumicipőt vehet

gyermek 1'40  
női 1'96

## Kovács divatáruház

## Még nem alakult ki a vetések helyzete

A buzapiac helyzetéről a következő  
budapesti tájékoztatást kaptuk:

— A gabonatözsde elmúlt hetét a  
bizonytalanság jellemezte. A külföldi  
tözsdek egyik napról a másikra teljesen  
ellentétes irányzatot produkáltak, a ten-  
gerentuli piacokon, Liverpoolban és  
Rotterdamban 1—1.50 pengős áresések  
után szinte órák alatt ugyanilyen ösz-  
szegű áremelkedések következtek be.  
Minden összejátszik szerte a világon ar-  
ra, hogy ne lehessen reális számvetést  
csinálni: a világpolitika, gazdasági kö-  
zeledések és eltávolodások, az időjárás  
szeszélyessége teljesen kuszált és bi-  
zonytalan helyzetet teremt a világ ösz-  
szes gabonapiacain. Pedig ezek a ga-  
bonatözsdek mindent megéreznek, min-  
dent reagálnak, tehát nem is lehet  
csodálkozni azon, hogy az irányzatok  
pillanatok alatt lényegükben változnak  
meg. A budapesti gabonatözsde sem  
tudta kivonni magát ezen világjelensé-

gek alól: az okok nálunk is okozatokat  
szülnek és végeredményben nemcsak a  
bizonytalanságot, hanem az üzleti lehe-  
tetlenséget is eredményez.

— Nagy szerepet játszik nálunk a  
vetési helyzet egyenetlen volta. A ga-  
bonatözsde értesülése szerint az ország  
különböző vidékeim a vetések állapota  
teljesen ellentétes képet mutat, de van  
nagyon sok olyan vidék is, ahol igen  
kis területen a jó és rossz meglepően  
váltakozik. Sok helyen olyan buja a  
buzavetés, hogy megdőlt és a soványi-  
tásra mesterséges eszközöket kell al-  
kalmazni, vannak azonban földek, me-  
lyeken nem lehet mást csinálni, mint  
az őszi vetést kiszántani. Még megkö-  
zelítő átlagos képet sem lehet kapni  
egyelőre a vetések állapotáról, lehet  
aránylag nagyon jó termés, de feltét-  
lenül számításba kell venni azt is, hogy  
az idén lényegesen kisebb kenyérmag-  
felesleggel fogunk rendelkezni.

## Auto-Syphon-nal készítse otthon szódavizét!

Higiénikus! Kényelmes! Praktikus!

Ára 12 P. Hozzá 12 drb. patron P 3'80. Patron újra töltési díja P 1'44.

1 liter (nagy üveg) szódavíz tehát csak 12 fillérbe kerül.

Telefon: 80. „A MI BOLTUNK” Kossuth ucca 20.

## Tüdőgyulladásban halt meg a kistökei „állítólagos Kovács János”

Rejtélyes és titokzatos háttérű ese-  
mény ügyében folytatott két nap óta  
nyomozást a szentesi csendőrség, amely-  
ben harmadik napra — sok találgatás  
és gyanúsítás után — végre teljes vilá-  
gosság derült.

Máté János szentesi gazdálkodó-  
nak a Kistöke 300 számú tanyájából —  
mint ismeretes — két hónappal ezelőtt  
nyomtalanul eltűnt egy öregember, aki-  
ről csak annyit tudtak, hogy János bá-  
csinak hívják. Az eltűnés senkinek sem  
tűnt fel, mert az öregember nem volt  
bejelentve a hatóságnál.

Két nappal ezelőtt azután érdekes  
fordulat történt az eddig senki által  
nem bolygatott ügyben.

Az eseményeket egy kocsmai jele-  
net indította el. Kistökén az egyik csár-  
dában kisebb társaság iddógált egyik  
este. A társaság egyik tagja, Plajenta  
Imre 22 éves béres borgőzös fejjei kü-  
lönös kijelentést tett.

— Eljöttem a gazdámtól — mon-  
dotta —, mert nem akartam, hogy én  
is az öreg János bácsi sorsára jussak...

Kérdezgetni kezdték, hogy mi tör-  
tént hát »János bácsival.« Hosszas un-

## Villanszerelést havi részletre is olcsón készít és javít

## Kovács Kálmán

Kossuth u 11 Zseni-f. ház. Villamos iroda mellett. Mágnesezés garanciával.

## Mától kezdve

lép érvénybe a

## Budapesti Nemzetközi Vásár

## 50%-os utazási kedvezmény

Ervényes a felutazásra má-

jus 10-ig, a visszautazásra

május 18-ig.

Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható:

Szentesen:

Szentesi Kereskedők Egyleténél.

szólásra azután érdekes dolgokat be-  
szélt el a legény. Máté János közeli ta-  
nyáján együtt szolgált egy öregember-  
rel, akiről az egész tanyában csak any-  
nyit tudtak, hogy János bácsinak hívják.  
60 év körüli lehetett, román megszáll-  
lott területről menekült. Az öregember  
egy este rosszul lett és nemsokára meg-  
halt. A holttestet a gazdával együtt a  
tanya végében elföldelték.

A beszélgetést kihallgatta egy pol-  
gárúrhás csendőr is, aki véletlenül épp  
jelen volt a csárdában. Sürgős nyomoz-  
zás indult a rejtélyes ügyben. Másnap  
váratlanul csendőrök jelentek meg a  
Máté-tanyában és ásni kezdtek a tanya  
körül. Nemsokára kiderült, hogy igazat  
beszélt a legény: a tanya végében alig  
30 centiméterre a föld színe alatt em-  
beri hullára akadtak. Ruhástól feküdt  
a gödörben, már erősen oszlásnak in-  
dult. János bácsi holtteste volt.

A csendőrök nyomban elfogták a  
gazdát, Máté Jánost meg Plajentát a  
fiatal béreslegényt. Ugy adták elő a dol-  
got, hogy az öregember, akit január éle-  
jén szanalomból fogadott a tanya-  
Máté, körülbelül két hónappal ezelőtt  
beteg lett, belső fájdalomról panaszo-  
kodott. Plajenta bort hozott neki, tet-  
forralta, megborsolta, paprikázta, aztán  
beadta az öregnek. Az itatás után éjsza-  
ka meghalt, másnap reggel holtan ta-  
lálták a kocsiszinben.

Máté elmondta, hogy a halálesetet  
be akarta jelenteni a hatóságnak, de  
attól félt, hogy rájönnek, hogy az öreg  
nem volt bejelentve, ezért azt határozták,  
hogy a holttestet a tanya udvarán  
elássák. Estig a szinben hagyták. Ami-  
kor jól kifagyott, megfogták és a gö-  
dörbe tették, aztán elföldelték. Senki  
se tudta meg a dolgot mostanáig, több  
mint két hónapig tudták titkolni az  
öregember halálát.

Berze Árpád szegedi vizsgálóbíró  
tegnap kiszállt Szentésre és lefolytatta  
a helyszíni nyomozást. Külön-külön ki-  
hallgatta Mátét és Plajentát, majd szem-  
besítette őket.

A kiásott, erősen oszlásnak indult  
holttestet közben tesboncolták a tanya-  
A Szegedről kiszállt törvényszéki orvos  
és dr. Péchy Kálmán főorvos végezték  
a boncolást, amely hivatva volt eldön-  
teni, hogy történt-e valóban bűncse-  
lekmény, vagy pedig helytálló Máté és  
Plajenta védekezése a bűncselekmény  
gyanújával szemben.

A boncolás eredményeként kétség-  
kívül megállapították, hogy nem tör-  
tént bűncselekmény. Az öregember,  
akit »állítólagos Kovács János« néven  
könyveltek el, tüdőgyulladás követke-  
zében halt meg. Fojtogatás, külsérelmi  
nyom nem volt a holttesten. A belső  
részeket bádognartályba tették és fel-  
küldték az országos bírót vegyvizsgáló  
intézetnek, ahol még azt fogják megál-  
lapítani, hogy esetleg nem került-e mé-  
reg a halott szervezetébe.

A gazda és bérese ellen közegés-  
ségügyi kihágás címén folyik az eljárás  
a tanyaí temetés miatt.

## NAPIHIREK

SZOMBAT, április 24. Róm. kath. György vt. Protestáns: György. Napkél: 4.57, nyugszik: 19.01, hold kél: 18.12, nyugszik: 3.50 órákor.

**Időjelzés:** Nyugat felől ismét élénkebb szél. Felhőátvonulások. Főként az ország északi felében újból eső. A hőmérséklet északon kissé csökken, délen nem változik.

**Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 19.30—19.50, árpa 14.50—15, zab 15—15.50, tengeri 10—10.40 pengő.

**Vasárnap buzaszentelő.** Most vasárnap tartják a Buzaszentelőt. Ez alkalomból a plébánia templomban pontosan 10 órákor csendes szentmise lesz és utána indul a körmenet.

**Ma: ovónők nagygyűlése.** A Csongrád megyei Ovónők ma tartja Szentesen évi rendes közgyűlését. Dél-élelt 9 órákor a felsőpárti kápolnában, illetve református templomban istentiszteleten vesznek részt a gyűlés tagjai, délelőtt 11 órákor kezdődik a város-háza közgyűlési termében a közgyűlés, melyen előadást tart vitéz dr. Tóth Béla tisztii főorvos, vitéz Rozsnok Antal képzőintézet tanár és Kiss Károly tanfelügyelő. Délben közeled, délután fél nygykor pedig dr. Szabó Zoltánné és Ille Lujza gyakorlati előadást mutatnak be a szentesi ovodásokkal.

**Lehet jelentkezni az OTI nyaralattal akciójára.** Az Országos Társadalombiztosító Intézet az egészségügyi szempontból arra szoruló öregség stb. esetére biztosításra kötelezett 18 éven alóli fiú biztosítottjait ez évben is gyógyüdültetésben foglalja részesíteni. Az üdültetés időtartama két hét és az üdültetés részint intézeti üdültetelepeken, részint táborokban történik. Azok, akik a múlt évben üdültetésben részesültek, ez évben az üdültetésben nem vehetnek részt. Jelentkezési határidő 1937. április 28. Jelentkezni lehet a kerületi pénztárnál a hivatalos órák alatt, ahol egyben az üdültetéssel kapcsolatos bővebb felvilágosítás is nyerhető. Cserkész biztosítottak a cserkészparancsnokságnál jelentkezzenek.

**1 kgr firsiz P 1.36**  
**1 kgr horgany-fehér P 1.70**  
**1 kgr káliszappan 56 f.**  
**GROSSMANN cég vásártér**

Az arcbőr célszerű ápolásához mindenképp az szükséges, hogy balmunkódásunkat reggelenként egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel elrendezzük. Az orvosok ajánlják.

**Divatos öltönyök készítése**  
**OLCSÓN**  
**Szilárdonánál**  
Deák Ferenc ucca 64.

Iparty. Kelenczés Isván (Zalota 6) lemondott a tej és tejtermékekkel való kereskedésre jogosító iparrendélyéről.

Férfi-, női- és gyermek-

# cipőt

jó minőséget, szolid szabott áron

## Kálmán és Vajdánál

Vásároljon Telefon: 199.

## Fehér és színes nyári cipők nagy választékban

### KOVÁCSNÁL

E névre figyeljen, hogy mindent arégi árban vehessen!

**— Agy- és szívérelmeszedésben szenvedők** reggel felkeléskor egy fél pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű ürülés biztosít, azonkívül a gyomor és a belek működését elősegíti és kielégítő emésztést hoz létre. Az orvosok ajánlják.

**Tavaszi szövetek**  
megérkeztek  
megbízható ezért olcsó  
**Bucsanyszabó**

«A negyvenéves asszony. A filmek is az utóbbiak szerint jók vagy rosszak, mint minden itt a földön. De vannak olyanok, melyeknél csak egyféle lehet a vélemény. Ilyen a »Negyvenéves asszony« is. Ennél elhalkul az elítélő kritika és csak a kirobbanó tetszéstör felé utat. Ahol játszották, ott győzött még mindenütt, mert az évad legsikerültebb alkotása. A probléma, amit tárgyal mindenkinek közel áll, a rendezése rendkívül nagyszabású, a szereplői pedig a színjátszás varázsos erejű mesterei. Lit Dagover önmagát játssza meg a színskálák minden árnyalatát kitejező erővel. De különösen páratlan színészi teljesítményt nyújt Geraldine Katt. Belső zavarát, édesanyja iránti szeretetét, az új apa iránti gyűlöletét, végül amikor az életet is képes eldobni magától, mert elkeseredett, olyan hatással játssza meg, hogy ez az új színésznő a legelső közönségek sorozható. Karl Schönböck igazi férfi. Tegnap néhány férfi ugyan igyekezett felesége előtt eltakarni — de bizony a nők csak szépek és elegánsnak, sőt hódítóknak látták. Ma este bemutató előadás.

**— Felhívja olvasóközönségünk figyelmét a Grossmann-cég az olcsó áraitra, akik elismert jó minőségű árut legolcsóbban hozzák forgalomba.**

### MŰ-ÉS CEMENTÁRU-ÉRTÉK

#### Csongrádon,

ahol a 10 cm.-es cementcső nagy tételben is darabonként 1 pengő,  
15 cm.-es " 1.30  
30 cm.-es " 3.—

Cementlapok pedig drb.-ként 8 fillér és mindennemű műkő és cementanyagok ára hihetetlen olcsó. — Gyártelep Csongrádon, a vámház melletti Szegegyi úton. Cégtulajdonos **JUSTIN ISTVÁN.** Telefon: 94.

Csináltassa ruháját  
**Elertex és Supertex**  
szövetanyagból  
**HERSKOVICS-nál**

## Színház

**Sikerrel mutatkoztak be Bánkyék**

Vitéz Bánky Róbert kamaraszínháza csütörtökön tartotta az első előadást. Scribe szellemes történelmi vígjátéka, az Egy pohár víz került színre. Kitorrott együttes, melynek minden tagja külön-külön is (kitűnően megállja a helyét, teljes biztonsággal és a tehetség művészi fölényével tárta elénk a darabot Orbán Viola, Szegedy Edit és vitéz Bánky Róbert teljesítménye komoly érték, de nem meglepetés a szentesi közönség számára. Bánkyék elkényeztettek már a szentesieket. Gálffy Marika is hozzájárult az elismerést kiváltó jó előadáshoz.

**A színházi iroda hírei:**

Szombaton este Zilahy Lajos legjobb színműve, az »Utolsó szerep« került színre, Mágori Máriaival a főszerepben. Ez a kitűnő, elejétől végig lebilincselő színmű, mindenhol osztatlan tetszést aratott és maradandó élménye lesz a szentesi közönségnek is. A darabban ugyiszólván a társulat minden tagja részt vesz.

**MŰSOR:**

Szombaton: Az utolsó szerep, — színmű.

Vasárnap délután: Csók a pusztán, vígjáték.

Vasárnap este: Nagy szerelem, — vígjáték.

Hétfőn: A kenyérkereső, szatira

Kedden: Erettségi, vígjáték.

Szerdán: A gazdag lány, vígjáték

## Miért késik Ön

a vásárlással, amikor a pénze fogy jöjjön hozzánk s kevés pénzéért olcsón sok árut adunk.

10 dkg. szemes bors	50 fillér
10 " pörkölt kávé	68 f.-től
10 " selyem cukor	18 fillér
10 dkg. szépszemű mazsola	14 fillér
1 " tea	16 f.-től
1 liter tea-rum	3.— P
1 kgr. kakaó	2.80 P
1 " csokoládé	3.20 P
1 " erős szóda	56 fillér
1 " mosószóda	16 fillér
1 " kristály-keményítő	66 fillér

### GROSSMANN cég

VÁSÁRTÉR.

OLCSÓN SOK ÁRUT ADUNK!

## KEVÉS

ráfizetéssel becserelem ócska öreg kerékpárját, szenzációs, kényelmes könnyű hajtású modern kerékpárra. 6 volt 3 watos dinamó fejű 15 P. Külső gumí jóállás mellett 4 P. Gyorsmérleg hitelesítve 150 P. BOR I-nál Szechenyi ucca 59.

Tavaszi nagytakarításhoz!

## Festékek legolcsóbban

**KÁNTORNÁL** Tóth József u. 59.  
Telefon 65

1 kg venyigekekete 26, 1 kg téglavörös 32,  
1 kg ocker sárga 28, 1 kg falzöld 36,  
1 kg albat. gipsz 16 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadó:

**V AJ D A E R N Ó**

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában, Szentesen.

## Vadászat

Rossz világ kezdte a vadászatot, néhány napra a második vadászat a rendőri kihágás miatt.

Szaskó Antal Jaksor 10 szám alatt rültek a rendőrbíró szerint a város határait vadásztak. Ért 20—20 pengőre büntette őket a kihágás miatt.

## Jogerős virilis né

A város 1937. évi ellen annak idején adtak be. Kenyerelikus lelkes a virilis felvételt kért, viszont a névnyerését sérelmezte nyeres Lajost felzárkózásba, ellenben Hismerte el azt a jogviselők lehessen a városban.

A kisgyűlés határidőben senki bírósági határozattal, emelkedett.

## Gyakorlat

felvételt, kereskedők előnyben részesítik ajánlatok kérésnek.

Fodrászüzlet eladó jellegre kiadó.

Szombaton és vasárnap kimérve Klauzál uccán.

Házörzönök idős emberek lehet Rákóczi uccán.

Kiadó hereföldiek nyári használatra. Rosnak telveszek 72 szám.

Elsőrendű savanyúság kapható Török uccán. Vass Lajosnál.

Morzsoló csutka kávé gabonakereskedőnél.

Butorozott szobát Bejelentést a kiadó.

Kiscsikó és mind magasabb áron való mire kikészít Cserre ucca 10.

Bérszántást vállalkozóban és legjobban Lajos, Szilva ucca.

Április 25-től hereföldi megálló melletti.

Rövidlábú fekete tejszínű skót terlepveszt. Megtalál szesül Bocskay uccán.

Szépít és fertőtlenítesz szappan. Nyolcvanas gyógyszerárak.

Sajáttermésű köles mag kicsmyben, kos ucca 18.

## Autogén

épület és gépezetek és dezinfekció szerelmélytanyos árak

**Molnár**

Sáfrány